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Geachte heer Heijnen,  

 

De leden van de vaste commissie voor Sociale Zaken en Werkgelegenheid hebben met belang-

stelling kennisgenomen van uw beantwoording op de nadere vragen over de aanbeveling van het Bene-

lux Parlement inzake grensoverschrijdend telewerk1 en van de brief van de minister van Buitenlandse 

Zaken over het Nederlands Voorzitterschap van de Benelux Unie 2026.2 Naar aanleiding van deze 

brieven hebben de leden van de fracties van OPNL, CDA, GroenLinks-PvdA, BBB, VVD, D66, SP, 

ChristenUnie, PvdD, JA21, Volt, SGP, 50PLUS, Fractie-Walenkamp, Fractie-Van de Sanden, 

Fractie-Beukering en Fractie-Visseren-Hamakers gezamenlijk een aantal vervolgvragen. Deze 

vragen en opmerkingen hebben zowel betrekking op de follow-up inzake de aanbeveling van het Be-

nelux Parlement over grensoverschrijdend telewerk3, als op de inzet van de regering met betrekking 

tot de thuiswerkproblematiek van grenswerkers in onze grensregio’s met België en Duitsland. 

 

Aanbeveling Benelux Parlement over grensoverschrijdend telewerk en de inzet van het 

Nederlands Voorzitterschap van de Benelux Unie 2026 rond dit thema 

 

De leden van de fracties van OPNL, CDA, GroenLinks-PvdA, BBB, VVD, D66, SP, ChristenUnie, 

PvdD, JA21, Volt, SGP, 50PLUS, Fractie-Walenkamp, Fractie-Van de Sanden, Fractie-Beu-

kering en Fractie-Visseren-Hamakers waarderen de bijzondere aandacht van het Nederlands 

Voorzitterschap van de Benelux Unie 2026 voor grensoverschrijdend telewerk. Deze leden verwelko-

men dan ook uw inzet om de belemmeringen die grenswerkers en werkgevers ervaren waar moge-

lijk te verminderen.  

 

 

1 Kamerstukken I 2025/2026, 35714, N. 

2 Kamerstukken I 2025/2026, 31.585 / 35.714, J. 
3 Kamerstukken I 2025/2026, 35714, M, bijlagen. 
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De aan het woord zijnde leden delen ook de opvatting van de minister van Buitenlandse Zaken dat 

door deze belemmeringen het (hybride) werken over de grens zowel binnen de Benelux als ook met 

Noordrijn-Westfalen minder aantrekkelijk kan worden4, terwijl hier juist mogelijkheden liggen om de 

kracht van onze mensen en bedrijven te bundelen. Denk bijvoorbeeld aan de plannen van Nederland 

rond zijn kandidatuur, samen met Noordrijn-Westfalen en België, om de Einstein Telescoop naar de 

Euregio Maas-Rijn (hierna: EMR) te halen, een voorbeeld dat in de brief over het voorzitterschap van 

de Benelux Unie wordt genoemd.5 

 

1. Deelt u de opvatting van deze leden dat, mede met het oog op deze belangrijke en actuele 

ontwikkelingen in de EMR, een versnelde opvolging van de aanbeveling van het Benelux Par-

lement inzake grensoverschrijdend telewerk wenselijk is? 

2. Onderkent u daarbij ook dat een voortvarende aanpak van deze aanbeveling de proeftuin- of 

laboratoriumfunctie van de Benelux Unie overeenkomstig artikel 350 Verdrag betreffende de 

werking van de Europese Unie (VWEU) zichtbaar kan maken richting burgers, bedrijven en 

de EU?  

 

In uw brief van 13 oktober 2025 geeft u aan dat het traject richting een gezamenlijke reactie op de 

aanbeveling door de drie Benelux-landen in de zomer van 2025 in gang is gezet, maar dat in okto-

ber 2025 nog niet kon worden aangegeven op welke termijn de beantwoording zou zijn afgerond.6 

De aan het woord zijnde leden nemen er kennis van dat een finale afronding van de gevraagde ge-

zamenlijke reactie in 2025 nog niet tot stand is gekomen. Deze leden dringen opnieuw aan op een 

spoedige reactie, die zo nodig in verschillende stappen kan plaatsvinden, gelet op de complexiteit 

van de problematiek. 

 

3. Worden er in het Jaarplan 2026 van de Benelux Unie stappen aangekondigd met betrekking 

tot grensoverschrijdend telewerk die dit jaar in gang worden gezet? Zo ja, welke stappen 

betreft dit en wat is de beoogde planning? Immers, deze leden menen dat de materie niet 

zonder belang is voor het optimaal functioneren van de interne (arbeids)markt van de Bene-

lux Unie.  

 

Inzet regering met betrekking tot de thuiswerkproblematiek van grenswerkers 

Uw ambtsvoorganger merkte in zijn brief van 3 juni 2025 op dat de afspraken met Duitsland over 

het opnemen van drempelregeling in het belastingverdrag, waardoor grenswerkers jaarlijks maxi-

maal 34 dagen kunnen thuiswerken, een eerste stap is om de mogelijkheden voor grenswerkers om 

thuis te werken te verbeteren.7 Impliciet refereerde uw ambtsvoorganger hierbij aan een gezamen-

lijke intentieverklaring van de ministers van Financiën van Nederland en Duitsland, waarin wordt ge-

steld dat extra inspanningen nodig zijn om meer omvattende oplossingen voor mobiel werkende 

grensarbeiders te creëren.8 Deze intentieverklaring kwam tot stand in de marge van de 

 

4 Kamerstukken I 2025-2026, 31585/35714, J, p. 2. 

5 Ibid., p. 6. 

6 Kamerstukken I 2025-2026, 35714, N, p. 4. 
7 Kamerstukken I 2024-2025, 35714, M, p. 5. 
8 Stcrt. 2025, 15685. 
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ondertekening van het protocol tot wijziging van het belastingverdrag op 14 april 20259 en is erop 

gericht om – “bij de volgende gunstige gelegenheid” - de bilaterale gesprekken tussen beide minis-

teries voort te zetten om in het kader van het Duits-Nederlandse belastingverdrag een meer omvat-

tende oplossing te vinden voor telewerkende grensarbeiders en daarnaast richtsnoeren uit te vaardi-

gen over een zogeheten vaste inrichting in geval van het thuiswerken van grenswerkers. 

 

4. Bent u bereid de Eerste Kamer te informeren over de voortgang van deze bilaterale gesprek-

ken en wanneer deze ‘volgende gunstige gelegenheid’ zich naar verwachting zal voordoen? 

 

Met betrekking tot grensoverschrijdend telewerk tussen Nederland en België lopen beide landen 

enigszins uit de pas wanneer deze leden kijken naar afspraken die al enkele jaren geleden tussen 

België en Luxemburg zijn gemaakt. Immers, tussen België en Luxemburg geldt reeds een drempel-

regeling van 34 dagen per jaar, net als inmiddels tussen Nederland en Duitsland. Tussen Nederland 

en België is daaromtrent nog niets geregeld. Mede in het licht van de ontwikkelingen in de EMR, zo-

als de Einstein Telescoop, en elders in het Belgisch-Nederlandse grensgebied, zoals rond North Sea 

Port en Eindhoven, zouden deze leden verdere concrete en constructieve stappen ten zeerste toejui-

chen, om de redenen hierboven genoemd. Dat is volgens deze leden niet alleen een Nederlands be-

lang, maar evenzeer een Belgisch belang. 

 

In een passage in haar regeerakkoord heeft de Belgische regering vorig jaar aangekondigd dat zij 

maatregelen neemt om de fiscale administratieve lasten voor grensarbeiders te 

verminderen. Ook zet de Belgische regering zich er actief voor in om, in overleg met de buurlanden, 

na te gaan of maatregelen genomen kunnen worden om de fiscale situatie van grensarbeiders te 

vereenvoudigen. 10 In uw brief van 13 oktober 2025 liet u weten dat er met regelmaat gesprekken 

plaatsvinden met België, in een constructieve sfeer, veelal op ambtelijk niveau. In verband met de 

vertrouwelijkheid van de besprekingen was het echter niet mogelijk nader in detail te treden, zo 

merkte u op.11 Kortom, er is nog enige tijd nodig voordat het licht voor beide landen op groen staat. 

 

5. Bent u bereid de Eerste Kamer in de loop van 2026 nader te informeren over de voortgang 

van deze gesprekken met België? 

 

De leden van de vaste commissie voor Sociale Zaken en Werkgelegenheid zien uw beantwoording 

met belangstelling tegemoet en ontvangen deze graag binnen vier weken. 

 

Een afschrift van deze brief wordt toegezonden aan de minister van Sociale Zaken en Werkgelegen-

heid. 

 

Hoogachtend, 

 

drs R. van Gurp 

Voorzitter van de vaste commissie voor Sociale Zaken en Werkgelegenheid 

 
9 Trb. 2025, 37.  
10 Federaal regeerakkoord België 2025-2029, p. 42. 

11 Kamerstukken I 2025-2026, 35714, N, p. 4. 


